



安全理事会第 2139 (2014) 和 2165 (2014) 号决议的执行情况

秘书长的报告

一. 引言

1. 本报告为根据安全理事会第 2139(2014)号决议第 17 段和安全理事会第 2165(2014)号决议第 10 段提交的第七次报告，安理会在上述决议中请秘书长每 30 天提交一份报告，说明阿拉伯叙利亚共和国冲突各方执行两项决议的情况。

2. 本报告所述期间为 2014 年 8 月 19 日至 9 月 17 日。本报告及其附件内容以联合国实地行为体掌握的信息、以及公开报告和阿拉伯叙利亚共和国政府报告为依据。

二. 主要事态发展

A. 政治/军事

3. 本报告所述期间，阿拉伯叙利亚共和国各地继续发生冲突和严重暴力，阿勒颇、哈马、霍姆斯、德尔祖尔、大马士革农村、大马士革、哈塞克、伊德利布、德拉、库奈特拉和腊卡省的情况尤为严重。政府部队的狂轰滥炸和空袭以及武装反政府力量、极端主义分子和指定恐怖主义团体¹的狂轰滥炸和袭击，继续造成平民伤亡和流离失所。8 月 22 日，联合国人权事务高级专员办事处(人权高专办)发表题为“阿拉伯叙利亚共和国冲突死亡记录最新数据分析”的报告，²其中载有 2011 年 3 月至 2014 年 4 月底据报被杀的 191 367 人名单。但是，无法从这一数字中区分战斗人员和非战斗人员。

¹ 2013 年 5 月 20 日，安全理事会根据第 1267(1999)号决议指定伊拉克和黎凡特伊斯兰国(伊黎伊斯兰国)和努斯拉阵线为恐怖主义团体。这两个团体在阿拉伯叙利亚共和国境内开展行动。

² 报告所做分析以五个方面的资料为依据，包括至 2012 年政府提供的记录。在记录的被杀个人中，男性占 85.1%(162 925 人)，女性占 9.3%(7 795 人)。



4. 政府部队对阿勒颇省和大马士革省反政府力量的控制区的空袭、炮轰和管状炸弹烂炸造成大量平民伤亡。在阿勒颇，据报政府部队的管状炸弹袭击从 2013 年 10 月中旬开始至今没有停顿。人权高专办接到的报告显示，从 8 月 19 日至 9 月 3 日袭击至少造成 55 名平民死亡，其中包括 17 名儿童和 5 名妇女。在大马士革省，据报政府部队加紧了针对 Joubar 反政府力量控制区和 Ghouta 东部一些地点的攻势。报告指出，9 月 2 日至 3 日 Joubar 遭到数十次空袭和猛烈炮击，至少造成 10 名平民死亡，另外据报政府部队对 Ghouta 东部 Douma 地区的空中轰炸至少造成 120 人死亡，数百人受伤。

5. 达拉、哈马、伊德利布三省也受到政府部队滥杀袭击的严重影响。比如，在达拉省，对业务卫星应用项目 9 月 5 日卫星图像的分析表明，达拉市持续遭到轰炸，包括管状炸弹轰炸。市区内其他地方可能造成的破坏随处可见，造成破坏的可能是常规火炮、轻型空投弹药或其他原因。人权高专办收集的信息显示，2014 年 8 月 30 日政府部队对伊德利布省 Saraqib 市发动导弹袭击，据报至少造成 15 人死亡，其中包括 8 名儿童和 4 名妇女。据报，9 月 3 日政府部队再次发动导弹袭击，目标为伊德利布省的 Naqir 镇，造成 5 名平民死亡。在哈马省，Tal Khaznah 遭到炮击，造成 16 名平民死亡。

6. 政府部队还轰炸并空袭了伊黎伊斯兰国在北部和东部的阵地，试图阻止其向阿勒颇、德尔祖尔、哈塞克和腊卡省的空军基地前进，并造成平民伤亡。在德尔祖尔省，据报政府的空袭击中了 Shoula 村一辆运送平民的巴士，至少造成 13 人死亡，其中包括 10 名儿童。9 月 15 日，政府的空袭炸毁了 Siasyeh 大桥，切断了大约 50 000 人的通道。

7. 政府控制的城镇继续遭到武装反政府力量、极端主义分子和指定恐怖主义团体的滥杀性迫击炮和其他炮弹的轰炸以及车载简易爆炸装置的袭击，特别是在阿勒颇和大马士革两省。比如，在阿勒颇市，Khalideah 住宅商业区 9 月初遭到密集轰炸，造成包括妇女和儿童在内的 8 名平民死亡。

8. 9 月 5 日，武装反政府力量控制了大马士革的 Dokhanya 和 Ain Tarma 郊区，并在距离旧城不到两公里的 Midane 和 Zahira al-Jadida 两地与政府部队交战。在大马士革北部的 Teshrine 也发生了类似行动。9 月 16 日，伊斯兰阵线主要派别之一(Ajnad al-Sham)宣布，针对大马士革中心的火箭袭击进入第二阶段。

9. 9 月 1 日人权观察发表的研究报告显示，有可信的证据证明 7 月 12 日和 8 月 14 日伊黎伊斯兰国部队在阿拉伯叙利亚共和国北部与土耳其接壤的阿勒颇省 Ain al-Arab(Kobani)镇的交战中，使用了地面发射的集束弹药。人权观察还记录了叙利亚政府部队最近显然使用集束弹药的情况，包括 8 月 21 日在阿勒颇省的 Manbij 镇，2014 年初以来该镇一直被伊黎伊斯兰国控制。

10. 持续不断的战争和冲突继续造成平民流离失所。本报告所述期间，哈塞克、哈马和库奈特拉省都记录有流离失所情况。在哈塞克省，由于哈塞克市 Ya'robriyah、Jasaa

和 Gweiran 三地内部和周围战事不断, 约有 20 000 至 30 000 人流离失所。流离失所者逃往哈塞克市的其他地区和卡米什利。此外, 报告指出由于人民保卫部队和其他武装团体发生战斗, 约有 9 000 人离开 Tel Hmis 的四个村庄而逃往 Quamishli 和其他地点。在哈马省, 政府部队和武装反政府力量在南部和西部农村地区交战, 造成大约 22 500 人逃往哈马市和 Salamiyah, 另有 7 000 人逃往伊德利布省的 Atmeh 和 Karameh 两地。报告显示, 本报告所述期间进行援助登记的境内流离失所者多达 110 000 人。在库奈特拉省, 联合国难民事务高级专员公署(难民署)报告, 超过 5 000 流离失所者逃亡大马士革农村省的一些地区, 以躲避持续不断的战争。

11. 冲突各方继续把关键的服务和基础设施作为袭击目标。在达拉、伊德利布、哈马和大马士革农村省的许多冲突地区, 据报继续发生水电供应减少的情况。在阿勒颇市, 6 月 2 日位于 Suleiman al-Halabi 的主要泵站被武装反政府力量破坏, 继续造成超过 700 000 人供水不足。7 月 19 日开始对阿勒颇的泵站进行修理, 但由于停电和发电机缺油, 水站的泵水能力无法提高。9 月 4 日, 控制 Suleiman al-Halabi 的武装反政府力量连续两天切断了阿勒颇的供水, 并且据报在第二个泵站附近安放了爆炸装置。9 月 8 日, 据报向阿勒颇的 Al-Sakhou 投放了管状炸弹, 造成次级输电站大面积破坏。

12. 伊黎伊斯兰国继续在叙利亚境内扩大影响, 主要是在霍姆斯、哈马、大马士革农村、哈塞克和阿勒颇省农村中心地区的供应线沿线以及有过境点、自然资源和关键基础设施的地区。本报告所述期间, 伊黎伊斯兰国在与政府部队和反政府武装力量发生冲突后, 在德尔祖尔、腊卡和阿勒颇省向前挺进。在德尔祖尔省, 伊拉克和黎凡特伊斯兰国袭击并轰炸了北部反政府武装力量控制区和政府设施, 包括德尔祖尔军用机场和东阿勒颇 Kuweires 空军基地。在腊卡省, 8 月 24 日伊黎伊斯兰国占领了政府的 al-Tabaqa 空军基地。在哈塞克省, 据报伊黎伊斯兰国与人民保卫部队在 Jazeah 镇及附近地区(卡米什利市东南 60 公里)交战, 造成成百上千个家庭流离失所。本报告所述期间末, 伊黎伊斯兰国在 Ain al-Arab 地区大举前进, 截至 9 月 22 日有 130 000 人被迫逃往土耳其。这是 2011 年冲突发生以来, 短时间内叙利亚难民逃往土耳其人数最多的一次。

13. 伊黎伊斯兰国对伊拉克尼尼微省辛贾尔县发动进攻, 造成 95 000 名雅兹迪人逃往哈塞克省, 此后其中的大约 84 000 人借道 Semalka 过境点前往伊拉克库尔德地区。截至 9 月 11 日, 其中大约 47 000 人继续留在 Newroz 营地, 另外大约 3 000 人在附近村庄留住。

14. 在伊德利布省, 9 月 9 日伊德利布北部遭到轰炸, 造成伊斯兰阵线分支机构 Harakat Ahrar al-Sham al-Islamiyya 的领导人及其他头目等 45 人死亡。没有人声称对这次袭击负责。

15. 前往阿拉伯叙利亚共和国参战的非叙利亚战斗人员(包括指定恐怖主义团体)与日俱增, 并加入了冲突各方, 但联合国无法独立核实其人数和原籍国。。许多

分析报告指出，自从伊黎伊斯兰国宣布成立伊斯兰哈里发并在过去三个月中在阿拉伯叙利亚共和国和伊拉克境内开展大规模攻势以来，外籍战斗人员的人数稳步增加。据估计，每月大约有 200 至 300 名外籍战斗人员参加伊黎伊斯兰国，而 7 月参加的至多有 6 000 人。在包括伊黎伊斯兰国宣布为伊斯兰哈里发的领土内，估计最多有 900 万人口。

16. 政府和武装反政府力量签署了一些地方停火协议，一些谈判也在持续进行。在大马士革省，8 月 18 日在大马士革市的 Qadam 和 Asal 两地达成了停火协议。协议达成之后，基本服务开始恢复，约有 4 000 平民返回家园。在大马士革的耶尔穆克营地，政府最近邀请反政府武装力量组成代表团恢复直接谈判，商谈 6 月 21 日停止敌对行动协议的执行问题。但截至目前，谈判没有取得任何进展。

17. 在大马士革农村省和霍姆斯省，地方性停火谈判也在持续进行。在大马士革农村省，据报在 Wadi Barda 达成了包括停火在内的地方协议。在其他地方，叙利亚武装部队和 Daraya(Ghouta 西部)代表团 8 月上旬开始直接谈判，以期达成允许平民返回家园的全面协议。有关被扣押人员和上缴中型武器问题的谈判继续进行。有关霍姆斯市 Waer 的停火谈判正在进行，但是据报敌对行动仍在继续。

18. 9 月 11 日，努斯拉阵线 8 月 28 日扣押的联合国脱离接触观察员部队 45 名维和人员获得释放。据报，所有 45 名维和人员情况良好。9 月中旬，脱离接触观察员部队叙利亚一侧和隔离区的局势严重恶化。武装团体在观察员部队阵地地区前进，对“布拉沃”沿线和福瓦尔营地的联合国维和人员的安全和人身保障构成直接威胁。因此，这些阵地的所有联合国人员已经转移至“阿尔法”线一侧。

19. 9 月 9 日至 13 日，负责叙利亚问题的秘书长特使斯塔凡·德米斯图拉在副特使 Ramzy Ezzeldin 的陪同下访问大马士革，与政府官员、境内的反对派代表以及民间社会组织和妇女团体代表进行了初步讨论。这是 2014 年 9 月 1 日特使任职后对该国的首次访问。此后，他访问了贝鲁特、开罗、巴黎和安卡拉等区域和国际首都。

20. 9 月 10 日，禁止化学武器组织宣布把氯气作为武器实况调查团发现了“令人信服的”资料，“确认”今年早些时候在该国北部 Talmanes、Tamanah 和 Kafr Zeta 三地曾“系统和反复地”把有毒化学气体作为武器使用。

B. 人权

21. 2014 年 8 月 27 日，阿拉伯叙利亚共和国问题独立国际调查委员会根据 2014 年 1 月 20 日至 7 月 15 日期间进行的 480 次访谈和收集的证据，发布了第八份报告。委员会发现，政府部队继续广泛地攻击平民，系统地犯下了等同于危害人类罪的谋杀、酷刑，强奸和强迫失踪罪。委员会报告称，政府部队还严重侵犯人权，并犯有谋杀、劫持人质、酷刑、强奸和性暴力、招募和使用儿童参加敌对行动以及侵害平民的战争罪。

22. 委员会在报告中发现，其报告中提到的伊黎伊斯兰国等武装团体犯下了屠杀和战争罪行，包括谋杀、未经正当程序执行处决、酷刑、劫持人质、违反国际人道主义法(涉及强迫失踪、强奸和性暴力、招募和使用儿童参加敌对行动以及攻击受保护物体)。医务人员、宗教人员和记者成了攻击目标。武装团体围困并不加区分地炮击平民居住区，有时还在平民区使用汽车炸弹来传播恐怖。值得注意的是，委员会发现除了战争罪，伊黎伊斯兰国成员还对阿勒颇省和拉卡省的平民实施了酷刑、谋杀、接近强迫失踪的行为和强迫流离失所，与危害人类罪别无二致。

23. 本报告所述期间，人权高专办继续收到关于政府部队在哈马省和阿勒颇省任意逮捕和拘留活动分子的报告。2014年7月和8月期间，政府部队在阿勒颇省各地区挨家挨户搜查时逮捕了至少25名活动分子，截至8月11日这些活动分子仍然下落不明。

24. 本报告所述期间，妇女和儿童继续受到冲突的严重影响。5月29日，伊黎伊斯兰国绑架了前往阿勒颇省 Ain al-Arab 的153名学生，截至9月17日其中的约130名学生仍未获释。同时，人权高专办收到报告说，德尔祖尔省一个伊黎伊斯兰国检查站没收了一名女牙医的身份证。活动分子称，2014年8月19日，即在其失踪约10天后，伊黎伊斯兰国说她已被处决，但尸体仍然下落不明。她失踪的原因仍不清楚，不过媒体报告称，她因治疗男性患者而成为攻击目标。

25. 2014年8月17日，伊黎伊斯兰国在包围和战斗近一个月后，控制了德尔祖尔省 Sheitat 部落居住的 Abu Hamam、Kashkiyeh 和 Ghranij 三个村庄。人权高专办收集的资料表明，在包围之前和包围期间这些村庄的妇女和儿童可以离开。据报，留守的主要是老人以及志在捍卫村庄的叙利亚自由军和 Sheitat 部落有关人员。据报，伊黎伊斯兰国夺取村庄后，立即处决和拘留了数百人。

26. 此外，据多个消息来源称，伊黎伊斯兰国以叛教和协助政府部队等罪名，在德尔祖尔省、阿勒颇省和拉卡省处决了数十人。据报，受害者包括平民、努斯拉阵线战士以及据报渗透到武装团体的政府特工。2014年8月28日，公布的一段录像显示，伊黎伊斯兰国在接管拉卡省的 Tabqa 空军基地后，在空军基地入口处处决了至少226名士兵。伊黎伊斯兰国后来公布了遇害者的姓名和军衔。

27. 伊黎伊斯兰国继续迫害媒体人员。8月19日，伊黎伊斯兰国处决了一名美国记者，9月2日又处决了一名美国/以色列记者。据说，伊黎伊斯兰国关押着其他媒体的至少7名专业人员。

28. 本报告所述期间，据报伊黎伊斯兰国向拉卡省所有教育和教学机构发表声明，称要废除当前的教育部，并对课程进行一系列的结构性调整，如取消历史、音乐和艺术教育以及体育等科目。

29. 政府表示，2014年8月21日至9月9日，1669人在缴械投降并保证不参加敌对行动之后获得赦免。政府没有提供有关这些赦免的进一步细节。人权高专办无法核实这一信息。

30. 由于不追究责任，阿拉伯叙利亚共和国境内侵犯国际人权法和人道主义法的行为者继续逍遥法外。调查委员会最近要求进入阿拉伯叙利亚共和国以执行人权理事会任务，但在本报告所述期间尚未收到该国政府的答复。委员会最近于 7 月 30 日致信要求进入阿拉伯叙利亚共和国，这是 2014 年提出的第三次请求。调查委员会、人权高专办和联合国人权监测员成员依然没有获准进入阿拉伯叙利亚共和国。

C. 人道主义援助准入

31. 阿拉伯叙利亚共和国境内约 1 080 万人仍然需要紧急人道主义援助，其中包括 640 多万境内流离失所者。约 470 万人居住在难以进入地区，包括仍然被政府或反政府武装力量包围的至少 241 000 人。

32. 本报告所述期间，联合国机构和合作伙伴在人道主义援助准入方面继续取得进展。8 月，获得粮食援助的人数创下纪录。继第 2165(2014)号决议(允许更广泛地进入阿勒颇、德拉、哈马、伊德利布、拉塔基亚和库奈特拉省的各个地区)通过之后，有了跨界进出渠道，跨界和跨线运送继续开展。冲突线的进出也出现松动，在阿勒颇省(东部和西部农村)、伊德利布省和大马士革农村省，跨线运送了一批粮食、医疗、水和卫生用品。

33. 尽管最近在人道主义援助准入方面取得了进展，但在向难进入地区提供人道主义援助方面仍面临挑战，主要原因为不安全局势和行政障碍。总体而言，援助进入了 287 个被确定为被围困或难进入地点当中的 77 个(约占 26.8%)。世界粮食计划署(粮食署)和联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)提供的粮食援助帮助了 33 个难进入地区的 251 808 人，前一报告所述期间的对应数字为 23 个难进入地区的 469 510 人。难民署、近东救济工程处、联合国人口基金(人口基金)和国际移徙组织向 39 个难进入地区的 104 837 人提供了非粮食物品，在上次报告所述期间向 23 个难进入地区的 81 151 人提供了非粮食物品。世界卫生组织(世卫组织)向约 183 000 人提供了药品，并向约 88 300 人提供了水和卫生援助。联合国儿童基金会(儿基会)向 140 000 人提供了水和卫生援助，向难进入地区的 30 000 名儿童提供了营养支助。

34. 联合国监测机制目前正在运作，在土耳其和约旦各有一个监测组。约旦和土耳其政府向联合国提供支助，使监测小组得以迅速建立。正在土耳其设立第二个监测组。由于伊拉克西北部正在进行的战斗和不安全局势，在伊拉克部署监测小组的工作仍未完成。

35. 联合国及其合作伙伴根据第 2165(2014)号决议，利用 Bab al-Salam、Bab al-Hawa 和 Ramtha 这三个过境点，向阿拉伯叙利亚共和国运送了 14 批物品，其中 10 批来自土耳其，4 批来自约旦。援助物品包括为逾 94 500 人提供的粮食援助；为逾 182 485 人提供的非粮食物品；为约 66 760 人提供的水和卫生用品；用于 151 100 多人的医疗用品，包括用于 100 人的外科手术用品，以及用于阿勒颇、德拉、哈马、伊德利布、拉塔基亚和库奈特拉省 47 900 人的其他物品。

36. 根据第 2165(2014)号决议，联合国在每次装运前都通知阿拉伯叙利亚共和国政府，其中包括有关装运物品、目的区域和受援人数的详细信息。联合国监测机制小组监测货物装载过程，并陪同运货车辆前往过境点。此外，联合国监测机制根据第 2165(2014)号决议，向阿拉伯叙利亚共和国政府发出通知，确认每批货物的人道主义性质。

37. 鉴于哈塞克省人道主义局势日益恶化，仍然迫切需要通过 Nusaybin/Qamishli 的过境点(这是进入该省最直接、最经济的路线)提供救济物品。9月17日，土耳其外交部向联合国保证，开放 Nusaybin/Qamishli 过境点。联合国正与有关当局谈判今后车队的事项。本报告所述期间，难民署和粮食署继续组织从大马士革省到哈塞克省的空运工作。8月粮食署为多达 63 000 人运送了援助，难民署为多达 15 000 人运送了非粮食物品。此外，世卫组织为 1 400 多人提供了腹泻包，儿基会为卡米什利 4 000 多人空运了物资。难民署为 6 000 多名难民返回伊拉克提供了交通工具。

38. 本报告所述期间，指定的恐怖主义团体和反政府武装力量依然严格限制进入阿拉伯叙利亚共和国东部各省的道路。例如，在 8 月粮食分配周期，由于不安全局势的影响，计划分配未能惠及德尔祖尔省 295 000 名和拉卡省 285 000 名目标民众。拉卡省在最近分配周期中获得了一些援助，但本报告期间是粮食署无法进入德尔祖尔省的第三个月份。此外，伊斯兰阵线等反政府武装力量与伊黎伊斯兰国等恐怖主义团体继续阻止人道主义援助进入对方控制的地区。例如，在阿勒颇省和哈塞克省北部，伊黎伊斯兰国继续阻止人道主义援助进入，特别是阻止其进入库尔德地区以及德尔祖尔省不受其控制的村庄。

39. 尽管工作环境十分艰苦，但联合国各机构和合作伙伴继续努力援助身处困境的人们。8 月，粮食署向叙利亚 12 个省 416 万人分发了食物，占原定目标 425 万人的 98%，比 7 月的 366 万人(占目标的 86%)增加了 13%，达到危机以来的最高水平。儿基会提供的氯让 1 655 万人享有清洁饮水。世卫组织为约 369 000 次治疗 3[请把第 47 段脚注 3 插入本页脚注部分]分发了药品和医疗用品。8 月 19 日至 9 月 15 日，难民署为 10 个省份的 352 460 多人派发了核心救济物品。

被围困地区

40. 约有 241 000 人仍被围困，其中 196 000 人位于政府部队围困的 Madamiyet Elsham、Eastern Ghouta、Darayya 和耶尔穆克地区，45 000 人位于武装反政府力量围困的 Nubul 和 Zahra 地区。

41. 本报告所述期间，向 Eastern Ghouta 的 Douma 和耶尔穆克这两个被围困社区提供了包括医疗援助在内的援助。向 17 508 人(占被围困地区人口的 7.3%)分发了粮食，向 5 872 人(2.4%)分发了非粮食物品；向至多 76 364 人(31.7%)发放了充足药品。

42. **Eastern Ghouta:** 150 000 人仍被围困。9 月 9 日，世卫组织会同阿拉伯叙利亚红新月会一道发放了抗生素、相当于 71 000 次治疗所用的传染病药物、以及水和卫生物资，包括氯消毒袋，以应对 Douma 越来越多的伤寒病例。

43. **Madamiyet Elsham:** 包括约 9 000 名儿童在内的 24 000 人基本需求得不到满足，行动受到限制。本报告所述期间，Elsham Madamiyet 没有得到任何援助。最近得到人道主义援助是在 7 月 28 日，当时世卫组织和阿拉伯叙利亚红新月会提供了 5 公吨医疗援助，足够支持 24 000 人两个月。

44. **Darayya(大马士革农村省):** 约 4 000 人仍被围困。本报告所述期间，Darayya 没有得到任何援助，最近一次获得援助是在 2012 年 10 月。

45. **耶尔穆克:** 18 000 人仍被围困。本报告所述期间，近东救济工程处有 19 天进入了耶尔穆克，向 17 508 人提供了食品包，向 5 872 人提供了非粮食物品，并在世卫组织一次发放援助物资的同时向 5 364 人提供了医疗用品和药品。当局连续第二个月允许在耶尔穆克分发医疗用品，包括抗生素以及治疗慢性和非传染性疾病的药物，以及婴幼儿的常规疫苗。世卫组织还为 8 000 人提供了水和卫生支助。8 月 25 日，枪弹炮火落在近东救济工程处在亚尔穆克的分配点附近，致使当天的食品和保健服务分发工作陷入停顿。

46. **Nubul 和 Zahra:** 45 000 人仍被反政府武装力量围困。自 5 月 8 日以来，没有向这两个村庄提供过任何人道主义援助。

医疗用品、人员和设备的自由通过

47. 世卫组织向德拉省、大马士革农村省、大马士革市和哈塞克省中难进入地区提供了药品和医疗设备。世卫组织及其合作伙伴分发的药品和用品可供医治大约 183 000 次，³ 包括供德拉省 Busra、Hrak 和 Jasem 108 000 人所用的抗生素和非传染性药品及腹泻包；向 Ghouta 东部被围困的 Douma 镇提供的 71 000 多次治疗所需的抗生素和传染病治疗药物，以及供 80 000 人用的预置水、环境卫生和个人卫生用品，包括氯消毒袋，以应对 Douma 镇越来越多的伤寒病例；向大马士革亚尔穆克难民营中的 2 650 人分发抗生素、慢性病药品和一个腹泻包；供治疗卡米什利最多 1 400 名伊拉克难民的腹泻包。

48. 8 月 31 日至 9 月 4 日，开展了地区小儿麻痹症免疫活动。初步结果显示，接种儿童达到 100 多万，包括难进入地区的儿童。卫生部、世卫组织、儿基会计划在 2014 年底之前再举行三次防治活动。

49. 本报告所述期间，对医疗设施和人员的袭击仍有发生。8 月期间，医生促进人权协会记录了对医疗设施的 9 次攻击。3 次袭击发生在阿勒颇省，2 次在德拉

³ 一个标准疗程（如服用抗生素 8 天）指一个单人疗程。疗程按照世卫组织标准并根据每次分配的药品确定。

省，2次在伊德利布省，腊卡省和大马士革农村省各有一次。4次是导弹和火箭袭击，3次是管状炸弹袭击，两次是使用不明武器的空袭。受袭击的7个医疗设施中有2个医疗机构此前曾遭到袭击。还记录到21名医务人员的死亡。医生促进人权协会报告说，17人因炮击或轰炸死亡，2人死于酷刑，另外2人被处决。

行政程序

50. 由于执行旨在促进和加快通过检查站的卡车密封程序，人道主义援助运输继续受到延误。特别是在核准每周装载计划方面也存在拖延。8月26日，外交部通知联合国，为简化程序各机构可以每两周或者每月提交一次装载计划，因为每周提交装卸计划难以应对。目前继续集中通过安全理事会第2139(2014)号决议通过后设立的联合委员会、外交部、社会事务部和安保人员会议，逐案谈判向难进入地区运送物品事项。这项措施也继续适用于要求准许从联合国省级中心向难进入地区运送物品事宜，之前并不需要中央/国家一级的批准。在阿勒颇省、哈马省、霍姆斯省和伊德利布省，省长正在执行5月29日发布的新指令，导致一些车队的批准出现重大延误。

51. 9月11日，外交部通知联合国，通过正式过境点(即Jdaidet Yacoub、塔尔图斯港、拉塔基亚港、Naseeb和Nusaybin)的经常进口货物，经过境点负责官员授权，不需要省长再出具便利函，便可直接从过境点运往联合国国际非政府组织或仓库。其他行政程序继续适用。截至9月17日，共有33个联合国签证或签证延期申请尚待批准：17个仍在15个工作日期限内，16个已超过15个工作日期限。截至同日，国际非政府组织等待批准的签证申请数为17个。

53. 本报告所述期间，核准了6个本国非政府组织在大马士革省、拉塔基亚省和霍姆斯省与联合国系统的机构合作。91个本国非政府组织正通过遍布阿拉伯叙利亚共和国各地的148个分支机构开展工作。

54. 国际非政府组织仍然不能进行独立(或联合)的需求评估；大多数不能设立办事分处，并无权与本国非政府组织合作或参加机构间跨线车队或联合国实地访问团。

工作人员和房地的安全保障

55. 9月13日，伊黎伊斯兰国处决了一名英国援助人员。据报，伊黎伊斯兰国还关押了一些其他援助人员。

56. 9月9日，阿拉伯叙利亚红新月会的一辆救护车在沿Khan Eshieh附近公路从库奈特拉省向大马士革市转移一名病人时，据报遭到一名狙击手射击。病人受伤，但没有其他人员伤亡的报道。

57. 9月7日，一枚火箭弹击中大马士革的一家旅馆，造成房间结构性损坏，但没有人员伤亡。联合国系统许多机构设在该旅馆，其国际工作人员在此居住。人道主义事务协调厅一名工作人员遭受重伤。

58. 8月31日，一枚导弹击中大马士革的另一家旅馆，造成财产破坏，一些联合国办事处设在该旅馆。没有人声称对此事件负责。
59. 8月27日，炮弹落在阿拉伯叙利亚红新月会德拉省车队之中，当时车队正在德拉省北部卸货。四名叙利亚红新月会工作人员和志愿人员受伤，两辆卡车受损。
60. 8月25日，炮火落在近东救济工程处在大马士革市亚尔穆克营地内的分配点附近，致使食品和保健服务分发工作陷入停顿。
61. 8月21日，近东救济工程处一名工作人员在试图逃离安保日益恶化的德拉省巴勒斯坦难民营时被打死。
62. 联合国的29名本国工作人员仍被拘留或失踪，其中26人是近东救济工程处的工作人员。2011年3月以来，在冲突中遇害身亡的人道主义工作人员共计63人。其中包括15名联合国工作人员、38名阿拉伯叙利亚红新月会工作人员和志愿人员、7名巴勒斯坦红新月会志愿人员和工作人员以及3名国际非政府组织工作人员。

意见

63. 我欢迎目前关于国际社会如何在国际法尤其是国际人道主义法范围内携手对抗恐怖主义和外国恐怖分子战斗人员网络祸害的讨论。伊黎伊斯兰国、努斯拉阵线和其他团体对国际和平和安全构成真正的威胁。过去几个月中，由于伊黎伊斯兰国和其他武装团体的暴力行为以及阿拉伯叙利亚共和国政府继续采取行动，导致暴力和野蛮行径日益增多，阿拉伯叙利亚共和国平民不得不忍受各种艰难困苦，这种情况令人担忧。应该记住的是，伊黎伊斯兰国是阿拉伯叙利亚共和国冲突的结果，而不是原因。叙利亚冲突具有深刻的政治根源，需要通过谈判来解决。在没有任何一项全面政治解决办法的情况下，人道主义需要将不断增加，恐怖主义和暴力的影响将会持续并蔓延到该区域内外。为此，我呼吁所有会员国和叙利亚各方与特使充分合作。
64. 寻求政治解决方面缺乏进展和安全局势持续恶化，继续促使越来越多的叙利亚人自行谈判地方协议，以停止战斗。一些地方性停火是由于胁迫和蓄意断粮而达成的。如果真是这样，停火并不可信，不应得到支持。如果以这种条件进行谈判，地方停火协议表明的是不惜一切结束痛苦的渴望。人民希望有机会恢复正常生活。由于各方之间缺乏信任，许多反对派对话者与联合国接触，希望联合国参与谈判并充当担保人。我敦促所有各方，特别是阿拉伯叙利亚共和国政府，考虑同联合国进行合作，以确定建立持久的地方协议的方式。确保地方性协议符合国际标准并在其中纳入救济和恢复内容，将有助于遏制社区一级的暴力程度，推动全面停火进程，并有利于为政治解决冲突创造必要条件。
65. 冲突各方忽视、无视和滥用了其国际法律义务。国际独立调查委员会出版的叙利亚冲突受害者证词选集以严酷和恐怖的方式提醒我们，政府部队、武装反政

府力量和指定恐怖分子继续对阿拉伯叙利亚共和国人民犯下违反国际人道主义法和侵害人权的行为，包括可能构成危害人类罪的行为。平民和非战斗人员继续成为袭击目标，公然违反了国际人道主义法。使用氯气等化学武器也在禁止之列。

66. 安全理事会第 2165(2014)号决议扩大了在阿拉伯叙利亚共和国行动的空间，提高了一致性，使联合国及其合作伙伴能够接触到更多需要援助的民众。在第 2165(2014)号决议支持下进行的跨界行动取得成功，有赖于联合国监测组与土耳其和约旦政府的出色合作。我感谢两国政府的支持。但是，进入被围困地区和难进入地区的机会仍然受到限制。暴力事件、不断变化的前线、不安全和缺乏定期、持续和不受阻碍的通行，包括行政障碍，意味着急需救助的民众没有得到适当的定期援助，在某些情况下根本得不得任何援助。大约 241 000 人仍然生活在围困之中。他们必须得到保护、食品、保健和清洁饮水。这些不是赠予的奢侈品，而是各方必须允许运送的基本物品。各方必须迅速解除强加给他们的封锁。人道主义行为体也必须得到尊重和保护，允许它们通过所有可用路线包括跨线路线和跨界路线，接触需要援助的民众。而且它们的工作必须得到安全保障。我提醒各方，把援助人员为袭击目标可以构成战争罪。

67. 尽管勇敢的人道主义工作人员不顾个人安危提供援助，但是阿拉伯叙利亚共和国危机仍然是世界上最大和最紧迫的人道主义危机，具有区域和全球影响。因暴力而产生的需求，超出了应对能力。邻国在继续收容大批难民。

68. 只能通过政治手段解决这场危机，我呼吁各方和国际社会进一步努力，为解决危机采取早就应该采取的大胆步骤。

附件

安全理事会第 2139 (2014) 和 2165 (2014) 号决议的执行情况： 现有数据

1. 平民保护^a

袭击民用设施(学校、医院、营地和礼拜场所)的实例)

- 截至 9 月 17 日, 5 月 29 日前往 Ain al-Arab 路上被伊黎伊斯兰国绑架的约 153 名学生中 130 人仍未获释。
- 9 月 11 日, 据报空袭击中了阿勒颇的一家 Bab 羊市场, 炸死 11 人。
- 9 月 7 日, 据报空袭击中了 Raqqah 市的一家面包店, 炸死约 25 人。
- 8 月 31 日, 据报有管状炸弹落在德拉省 Nabd Horan 医院。
- 8 月 27 日, 据报有管状炸弹落在德拉省 Rafas 医院。
- 8 月 21 日, 联合国儿童基金会(儿基会)发表声明称 8 月 15 日 Waer Homs 一所学校遭到迫击炮袭击, 一个临时教室被毁, 另有两个遭到破坏。

冲突对公共服务造成的大规模影响

- 冲突继续破坏保健服务。在该国 14 个省份中的 12 个, 有医院遭到破坏。在卫生部的 97 家医院中:
 - 41% 据报全面运作; 35% 据报部分运作; 24% 据报完全停顿。
 - 据报寻求治疗的病人能够进入 71% 的医院, 而 29% 的医院由于安全原因而不能进入。
- 6 月 2 日发生的一次爆炸损害了供水、排污和电力网, 据报, 阿勒颇市民安全饮水正常供应仍无法保证。阿勒颇市曾停止供水两天, 9 月 6 日恢复供水, 但据报目前的供水是限量分配。
- Wa'er 曾停电数月, 据报 9 月初恢复了供电。
- 据报 8 月 18 日的一次袭击破坏了水厂, 导致腊卡市的供水减少。

2. 安全和不受阻碍地向需要援助的民众提供人道主义援助

难进入地区

- 最新估计显示, 470 万急需人道主义援助的民众位于“难进入地区”。

^a 针对武装冲突中严重侵害儿童的六种行为, 联合国有明确的定期报告机制, 其中规定了核实标准和报告周期, 以便查明趋势。

- 本报告所述期间，向难进入地区的 251 808 人提供了食品援助(207 300 人受惠于世界粮食计划署(粮食计划署)，44 508 人受惠于联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)。
- 向难进入地区的 104 837 人提供了非食品援助，(86 161 人受惠于联合国难民事务高级专员公署(难民署)，5 872 人受惠于近东救济工程处，2 000 人受惠于联合国人口基金(人口基金)，10 804 受惠于国际移徙组织)。
- 儿童基金会向 140 142 人提供了水、卫生和个人卫生物品。世界卫生组织(世卫组织)向 Ghouta 东部地区 Douma 的近 80 000 人和耶尔穆克的 8 000 派送了水、卫生和个人卫生物品。
- 儿童基金会为难进入地区的 14 390 名儿童提供了教育支助。
- 儿童基金会和合作伙伴为伊德利布省近 10 000 名儿童和卡米什利省的 20 000 名儿童提供高能量饼干。
- 世卫组织为 Ghouta 东部 Douma 的 71 000 人提供了医疗用品，并为德拉省 Busra、Hrak 和 Jasem 的 108 000 人提供了医疗用品和治疗。还为亚尔穆克难民营的 2 650 人提供了医疗支助。儿童基金会为(伊德利布农村)Harim 的 30 000 名流离失所者和收容社区提供了可供三个月使用的三个健康工具包，用于应对初级保健需要。

机构间跨线车队运输

- 本报告所述期间进行了两次机构间车队运输：
 - 8 月 25 日，联合国的一个联合车队进入伊德利布省 Harim 区，为 Qah 各营地的 12 500 人分配供应品。
 - 在两次运输中，第一次车队在 9 月 15 日前往 al Houla，目标是 Taldo 村和 al Qabo 村的 30 000 人。第二次车队运输定于 9 月 22 日，目标是 16 000 人。
- 9 月 9 日，在安全理事会第 2139(2014)号决议通过后设立的联合委员会会议上，政府书面要求联合国派遣一个车队前往 Adra al-Badad 和 Adra Umaliya。正在为这次运输进行规划。9 月 16 日批准向大马士革农村 Harasta 派出一个车队。
- 本报告所述期间有五项派遣机构间车队运输请求未执行：
 - 定于 8 月 18 日至 21 日前往 Douma 并以 5 000 个家庭为目标的机构间车队运输未执行，因为外交部没有回应该项请求。
 - 定于 8 月 25 日至 28 日前往 Douma 并以 5 000 个家庭为目标的机构间车队运输未执行，因为外交部没有回应该项请求。

- 定于9月4日前往 Ghouta 东部并以 1 000 个家庭为目标的机构间车队运输未执行，因为外交部没有回应该项请求。
- 定于8月19日至22日前往大马士革农村省 Adra al Badad 和 Adra Umaliya 的一次机构间车队运输尽管得到政府批准，但因未就路线达成一致而未执行。
- 9月15日，已计划的前往 Ehsem(伊德利布省)并以 8 750 人为目标的一次车队运输因该地区战斗加剧和未获得当局最终批准而未执行。目前正在就此与政府当局进行商谈。

被围困地区

- 共有 241 000 人仍被围困。
- 本报告所述期间，向 17 508 人分配了食品援助，占被围困人口的 7.3%；向 5 872 人(2.4%)分发了非食品；向 76 364 人发放了医疗援助，占被围困地区人口的 31.7%。
- 近东救济工程处向亚尔穆克难民营 17 508 人提供了粮食援助，向 5 872 人提供了非食品，向 2 714 人提供了医疗援助。此外，世卫组织向耶尔穆克发送了医药品，用于 2 650 次治疗。还向耶尔穆克发送了水净化用品，用于 8 000 次净化处理。
- 世卫组织于9月9日向 Ghouta 东部 Douma 的 80 000 人发送了 71 000 项医疗用品和预置水、环境卫生和个人卫生用品。

跨界援助

土耳其红新月会表示，人道主义行为体通过土耳其红新月会管理的爆炸零点运送系统，平均每月从土耳其向阿拉伯叙利亚共和国提供价值约 2 300 万美元的人道主义援助。这一月平均数不包括通过商业或其他渠道提供的援助。

按照安全理事会第 2165(2014)号决议

联合国及其合作伙伴已根据第 2165(2014)号决议，利用 Bab al-Salam、Bab al-Hawa 和 Ramtha 三个过境点，向阿拉伯叙利亚共和国发送了 14 批物资，其中 10 批来自土耳其，4 批来自约旦。其中包括为逾 94 500 人提供的食品援助；为逾 182 485 人提供的非食品；为约 66 760 人提供的水和卫生用品；用于 151 100 多人的医疗用品，包括用于 100 人的外科手术用品，以及用于阿勒颇、德拉、哈马、伊德利布、拉塔基亚和库奈特拉省 47 900 人的其他物品。

人道主义工作者的安全

- 自 2011 年 3 月以来有 63 名人道主义工作者在冲突中遇害，包括 15 名联合国工作人员，38 名阿拉伯叙利亚红新月会工作人员和志愿者，

7 名巴勒斯坦红新月会志愿者和工作人员，3 名国际非政府组织工作人员。

- 29 名联合国本国工作人员仍被拘留或失踪，其中 26 人是近东救济工程处的工作人员。

承诺宣言

共 28 个武装反政府力量签署了承诺宣言，申明其根据国际人道主义法律承担的核心责任，并承诺将促进采取仅按需满足平民需求的行动。在 28 个签署团体中，下列 4 个在本报告所述期间签署了宣言：

- 9 月 1 日，Jabhat Thuwar Saraqeb Wa Reefha
- 9 月 3 日，Harakat Tahreer Homs
- 9 月 4 日，Faylaq Homs
- 9 月 5 日，Hayat Duru' al-Thawra

3. 医务人员和医疗用品的安全通行

本报告所述期间对医疗设施的袭击

- 医生促进人权协会 8 月份记录了 9 起对医疗设施的袭击。3 次发生在阿勒颇省，2 次在德拉省，2 次在伊德利布省，1 次在腊卡省，1 次在大马士革农村省。据报 4 次是导弹和火箭袭击，3 次是管状炸弹袭击，2 次是使用不明武器的空袭。2 次袭击的目标是此前曾遭到过袭击的设施。
- 自冲突开始以来，医生促进人权协会共记录了 195 次对 155 个不同医疗设施的袭击。
- 医生促进人权协会记录了 8 月被打死的 21 名医务人员。据报 17 名人员死于炮击或轰炸，2 名死于酷刑，2 名被处决。自冲突开始以来，医生促进人权协会总共记录了 561 名医务人员死亡。

截留车队运送的药品和医疗用品

安全局势恶化、人口流动变化以及叙利亚政府对人道主义行动实施的限制，使车队出入继续受阻。

脊灰炎免疫运动

8 月 31 日至 9 月 4 日，在国家以下一级开展的最近一次运动的初步报告显示，运动覆盖儿童达 100 多万，包括在难进入地区的儿童。然而，未被允许进入阿勒颇省的 Ain al-Arab 和霍姆斯省的 Waer。

4. 行政障碍

- 6月9日，社会事务部通知各省长，所有前往“热点地区”^b的运输车队或特派团均需外交部、高级救济委员会和国家安全办公室的批准。以前，省长得到授权，负责协调和批准本省的援助交付，包括跨冲突线交付。由于上述指示，跨线地区的援助交付继续受到阻碍。
- 7月7日，外交部通知了一个按照卡车封车程序为经常方案卡车调度提交每周装卸计划的时间框架：联合国系统各机构每周一在工作时间提交装载计划。政府承诺在周四审批完每周装卸计划，从而周六可以开始发送物品。
- 经常方案的药品、医疗设备和水、环境卫生和个人卫生物品的发送得到豁免。这类物品的发送可以不受外交部在4月和5月出台的一些新程序的限制。分配的医疗援助品的跨线运送将由卫生部逐案协调。
- 8月26日，外交部通知联合国系统各机构装载计划可每两周或每月报送一次，以简化程序，因为每周报送装卸计划带来了困难。
- 9月11日，外交部通知联合国，通过正式过境点(即Jdaidet Yacoub、塔尔图斯港、拉塔基亚港、Naseeb和Nusaybin)的经常进口货物，经过境点负责官员授权后，不需省长再出具便利函，便可直接从过境点运往联合国或国际非政府组织的仓库。其他行政程序继续适用。

电信设备的审批程序

政府批准进口和使用信息和通信技术设备的过程仍很漫长。本报告所述期间，难民署工作人员从预先核批清单中收到许可证，以便可以在公共场合使用手持欧星卫星电话。上一报告所述期间批准的设备已分发和安装完毕。卡米什利的甚小口径终端已获得批准，目前正在等待清关。

受权对话人

- 阿拉伯叙利亚共和国政府。第2139(2014)决议通过后设立的联合国和阿拉伯叙利亚共和国政府联合委员会中设有一名安全联络员。外交部和人道主义协调员几乎每天都举行定期会议。
- 反对派仍然未能指定受权对话人。反对派各自为政，很难清楚地确定一名武装反对派团体对话人。继续与当地临时接触，以谈判准入问题。准入谈判的地点不同，对话人也不同。

^b 阿拉伯叙利亚共和国政府提到了“热点”。联合国于7月16日要求澄清“热点”的定义和标准，但没有得到答复。在得到澄清之前，为本报告目的，这些地点难以进入而被称作难进入地区。

签证

- 阿拉伯叙利亚共和国政府继续实施 3 月 4 日修订的签证政策。截至 9 月 17 日，有 33 份联合国签证申请或续期申请尚待批准，其中 17 份仍在 15 个工作日期限内，16 份已超过 15 个工作日期限。
- 截至 9 月 17 日，国际非政府组织等待批准的签证申请数为 17 个。本报告所述期间，3 个新的签证申请获得批准，提交了 5 个新的签证申请，2 项签证申请在等待签证过程中因个人与非政府组织的合同到期而撤销。

人道主义中心和存在

- 难民署进一步加大大马士革(大马士革第三座大楼)、苏韦达和卡米什利新设立办事处的安保。
- 儿基会加强了其在阿勒颇和卡米什利的力量，以应对这些地区日益增长的需求。

国际非政府组织合作伙伴

- 获准在阿拉伯叙利亚共和国工作的国际非政府组织数目仍为 16 个。
- 国际非政府组织仍未获准直接与国内非政府组织合作，也不得陪同联合国车队。
- 在修订国际非政府组织与阿拉伯叙利亚红新月会及各职能部委的标准谅解备忘录方面未取得进展。

本国非政府组织合作伙伴

- 授权与联合国合作的本国非政府组织数目为 91 个，它们通过 148 个分支机构开展工作。
- 本报告所述期间，又有 6 个本国非政府组织获得授权：3 个在大马士革省、2 个在霍姆斯省、1 个在拉塔基亚省。

5. 供资情况

- 本报告所述期间记录的处理叙利亚危机资金总额为 5.3 亿美元。其中 1.996 亿美元用于阿拉伯叙利亚共和国境内的活动，3.304 亿美元用于支持邻国的叙利亚难民。
- 本报告所述期间，在报告用于阿拉伯叙利亚共和国境内的金额总数中，23.5%(4 680 万美元)用于叙利亚人道主义援助应急计划的活动。在邻国活动报告的金额总数中，81.7%(2.699 亿美元)用于阿拉伯叙利亚共和国区域难民应急计划的活动。

- 截至 9 月 17 日，叙利亚人道主义援助应急计划和叙利亚区域难民应急计划资金总体到位率为 46%(要求 60.2 亿美元，收到 23.6 亿美元)。叙利亚人道主义援助应急计划资金到位率为 33%，叙利亚区域难民应急计划资金到位率为 53%。

6. 联合国人道主义应急行动概述

粮食援助

- 8 月，粮食署通过阿拉伯叙利亚共和国境内伙伴方向 416 万人派送了粮食，完成月度目标的 98%，比 7 月份增加 13%，达到危机开始以来的最高水平。
- 在 8 月派送的援助总额中，87.5%是通过经常方案提供，11%通过跨线援助团提供，还有 1.5%通过 4 次跨界运输提供。
- 暴力持续以及武装团体堵塞主要通道，致使进入东北部省份继续受限。无法运抵预定目的地的用品被转用到支助实地合作伙伴报告的需求增加地区或现有机会进入的难以进入地区。
- 9 月 1 日至 14 日，粮食署向 200 多万人提供了粮食援助。

核心救济物品和住所

- 8 月 19 日至 9 月 15 日，难民署向 10 个省的 352 460 多人派发了核心救济物品。今年年初以来，14 个省中的 13 个省共有 325 多万人得到了核心救济物品。年初以来，难民署向 95 个难以进入地区和被围困地区的 620 749 人提供了援助。
- 本报告所述期间，国际移徙组织又向 47 500 人提供了非粮食物品。
- 2014 年迄今，难民署完成了 6 个省的集体收容所修复工作，惠及 11 103 人。此外改造了霍姆斯省、大马士革农村省和阿勒颇省 24 176 人的私人住所。

保健

- 本报告所述期间，世卫组织通过经常方案在阿勒颇省、伊德利布省、大马士革农村省、拉塔基亚省和大马士革为约 97 733 次医疗救助[°]分发了药品和用品。
- 儿基会和合作伙伴支持近 60 000 名妇女和儿童获得基本保健服务。
- 人口基金继续在大马士革、大马士革农村省、霍姆斯省、阿勒颇省、德尔祖尔省、腊卡省、哈马省、德拉省、塔尔图斯省和伊德利布省支持其

[°] 一个标准疗程（如服用抗生素 8 天）指一个单人疗程。疗程按照世卫组织标准并根据每次分配的药品确定。

执行伙伴通过 28 个流动诊所、27 个固定诊所和 13 个医疗中心提供拯救生命的生殖健康服务。在本报告所述期间，约 23 000 名妇女获得了生殖健康服务，其中 5 500 人获得了计划生育服务；540 名孕妇利用生殖健康服务券被转诊接受分娩服务。

- 难民署继续在大马士革、大马士革农村省、霍姆斯省、塔尔图斯省、阿勒颇省及哈塞克省向 13 个初级保健诊所提供医疗设备、药品和支持。

营养

- 儿基会和合作伙伴在 Newroz 营地和伊德利布省提供够 30 000 名儿童食用的高能饼干。

水、环境卫生和个人卫生

- 本报告所述期间，儿基会通过供应次氯酸钠，向 1 655 万人提供了安全饮用水；其中 42% 的受援人口生活在非政府控制地区。
- 约 44 000 名妇女和儿童从卫生用品和宣传中受益。

教育

- 本报告所述期间，儿基会向德尔祖尔省和霍姆斯省的 14 390 名男女儿童提供了补习教育。
- 儿基会与教育部合作，针对 100 万名儿童发起了 2014/15 学年“回归学习”运动，其中 45% 的儿童生活在难进入地区。

巴勒斯坦难民

- 近东救济工程处通过经常方案向 223 920 人提供了粮食援助；向 77 357 人提供了医疗咨询；向 45 456 人提供了现金援助；提供了 422 笔新的小额贷款；向 13 743 人提供了水、环境卫生和个人卫生/住房支助。

农业

- 联合国粮食及农业组织(粮农组织)向伊德利布省 1 757 266 人提供了农业支持，其中包括 266 个难进入地区。开始在腊卡省提供种子。

保护和社区服务

- 难民署继续通过在 7 个关键地点的实地工作人员、17 个社区中心、伙伴关系组织和外联志愿人员开展保护监测活动。
- 人口基金和合作伙伴在大马士革、大马士革农村省、霍姆斯省、阿勒颇省、德尔祖尔省、腊卡省、哈马省、德拉省、塔尔图斯省和拉塔基亚省向 10 304 名妇女提供了心理社会支持和心理急救服务。此外，1 762 名

妇女和女孩接受了性别暴力筛查，其中 568 名性别暴力幸存者接受了专门服务，包括医疗咨询。

- 儿基会与当地非政府组织合作，向大马士革、大马士革农村省、德拉省、库奈特拉省、塔尔图斯省、拉塔基亚省、苏韦达省、伊德利布省、德尔祖尔省、哈马省和霍姆斯省的 13 871 名儿童提供了心理社会支助。为超过 200 000 人筹备了地雷风险教育宣传活动。

应对哈塞克省的伊拉克难民危机

- 约 95 000 名雅兹迪人从伊拉克大批涌入，目前已经稳定。其中从伊拉克 Al Yarubiyah 边界进入叙利亚的大部分人(约为 84 000 人)已经从 Semalka 过境点离开，并进入伊拉克库尔德地区。约 4 700 名伊拉克新难民仍待在 Newroz 营地，约 3 000 人待在周边村庄。9 月 1 日，流入人员稳定后难民署开始身份查验工作，以确定难民营人数，便于规划和提供援助。绝大多数人都收到了非粮食物品和其他支助。
- 儿基会正在支持为 7 000 人提供水和卫生服务，并向营地儿童提供了心理社会支助。世卫组织提供了两个腹泻包，可救治多达 1 400 名伊拉克难民。粮食署向 Newroz 营地的伊拉克难民共分发了 2 400 份即食餐。